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PAU MATEMÁTICAS II 

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA JULIO 2025 
 

BLOQUE 1 
 

 (Calificación máxima: 2,5 puntos) Responda a una de las dos preguntas siguientes: 

 

Pregunta 1.1 Sea el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependiente del parámetro real k: 

 

(
𝑘 1 1

𝑘 + 1 1 −𝑘
1 𝑘 + 1 0

)(
𝑥
𝑦
𝑧
) − (

0
𝑘
2𝑘
) = (

0
0
0
). Se pide: 

 

a) (1.5 puntos) Discutir el sistema en función de los valores de  k. 

b) (1 punto) Resolver el sistema para k = 0. 
 

Solución: 

 

a) Discutimos el sistema por Rouché-Frobenius:  

 

{

           kx +             y +    z = 0 
(k + 1)x +              y − kz = k 

               x + (k + 1)y        = 2k
→ 𝐴 = (

𝑘 1 1
𝑘 + 1 1 −𝑘
1 𝑘 + 1 0

) → 𝐵 = (
𝑘 1 1

𝑘 + 1 1 −𝑘
1 𝑘 + 1 0

    
0
𝑘
2𝑘
) 

 
|𝐴| =  𝑘3 + 2𝑘2 + 𝑘  →      𝑘3 + 2𝑘2 + 𝑘 = 0    →    𝑘 = 0  ;  𝑘 = −1     
 
Si  k ≠ 0 o k ≠-1 → R(A)=3 → R(A) = R(B) = nº incógnitas → sistema compatible determinado 
 

𝑆𝑖  𝑘 = 0 → 𝐴 = (
0 1 1
1 1 0
1 1 0

) → 𝐵 = (
0 1 1
1 1 0
1 1 0

    
0
0
0
) → Se trata de un sistema lineal 

homogéneo, y al ser |A|=0 → sistema compatible indeterminado 

 

𝑆𝑖  𝑘 = −1 → 𝐴 = (
−1 1 1
0 1 1
1 0 0

) → 𝐵 =  (
−1 1 1
0 1 1
1 0 0

    
0
−1
−2
) → |

−1 1 0
0 1 −1
1 0 −2

| = 1 ≠  0 → 

→ R(A) = 2 →  R(B) = 3 →  R(A) ≠  R(B) →  sistema incompatible  
 
 
b) Para k = 0 es un sistema lineal homogéneo 
  

{

           y +  z = 0 
 x +  y         = 0 
x + y          = 0

→ |
0 1
1 1

| ≠ 0 → R(A) = 2 → nºparam = nº incog − R(A) → 𝑛º𝑝𝑎𝑟𝑎𝑚 = 1−

→ 𝑥 = 𝑡 → {
𝑦 + 𝑧 = 0
𝑦 =  −𝑡

→ 𝑦 = −𝑡 → 𝑧 = 𝑡 
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Pregunta 1.2  Dada la matriz 𝐴 = (
1 5
−1 −3

), se pide  

a) (1.5 puntos) Hallar las matrices simétricas  B que verifiquen BA = (A + A
2
)B. 

b) (1 punto) Con la matriz A1 = A, se consideran las matrices A2 = A1
2
+ A1 , A3 = A2

2
+ A2 , A4 = 

A3
2
+ A3 y asi sucesivamente. Hallar A2025.                         

 

Solución: 

 

𝑎)   𝐵 = (
𝑎 𝑏
𝑏 𝑐

) → BA =  (A + A2)B → 

 

→ (
𝑎 𝑏
𝑏 𝑐

) (
1 5
−1 −3

) = [(
1 5
−1 −3

) + (
1 5
−1 −3

)
2

] (
𝑎 𝑏
𝑏 𝑐

) → (
𝑎 − 𝑏 5𝑎 − 3𝑏
𝑏 − 𝑐 5𝑏 − 3𝑐

) =  

 

= (
−3𝑎 − 5𝑏 −3𝑏 − 5𝑐
𝑎 + 𝑏 𝑏 + 𝑐

)  →  {
𝑏 = −𝑎
𝑐 = −𝑎

→ 𝐵 = (
𝑎 −𝑎
−𝑎 −𝑎

) = 𝑎 (
1 −1
−1 −1

)  

 

b) 𝐴1 = (
1 5
−1 −3

) → 𝐴2 = (
−4 −10
2 4

) + 𝐴1 = (
−3 −5
1 1

) → 𝐴3 = (
1 5
−1 −3

) → 

 

𝐴4 = (
−3 −5
1 1

) → 𝐴2𝑛 = (
−3 −5
1 1

) →  𝐴2𝑛+1 = (
1 5
−1 −3

) →  𝐴2025 = (
1 5

−1 −3
) 

 

 

BLOQUE 2 
 
(Calificación: 2.5 puntos) Responda a la pregunta siguiente: 

 

Pregunta 2: Un agricultor dispone de 120 metros de valla para delimitar una parcela con forma 

de pentágono. Los vértices del pentágono se nombraran consecutivamente como  ́ A, B, C, D y E. 

Se sabe que A, B, D y E forman un rectángulo, y que el punto C se encuentra en el exterior de 

este rectángulo, formando un triángulo equilátero con los puntos B y D.¿A qué distancia del 

vértice A el agricultor debe ubicar los vértices B y E si quiere que la parcela tenga la mayor área 

posible?   ́

 

Solución: 

 

              C                                    B                      D 
 

y                                                        x 

                                                           

 

 B             y           D                         A           y           E 

Triángulo → 𝑏𝑎𝑠𝑒: 𝑏 = 𝑦 → 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 ∶ 𝑎2 + (
𝑦

2
)
2

= 𝑦2 → 𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎 =
√3𝑦

2
 

𝑃𝑒𝑟í𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜: 120 = 3𝑦 + 2𝑥  
 

Á𝑟𝑒𝑎: 𝑥𝑦 +
1

2
𝑏𝑎 = 𝑥𝑦 +

√3𝑦2

4
→ 𝐴(𝑦) =  60𝑦 −

3

2
𝑦2 +

√3𝑦2

4
→ 𝐴`(𝑦) = 60 − 3𝑦 +

√3𝑦

2
→ 

→ 𝐴`(𝑦) = 0 → 𝑦 = 28,11 → 𝐴``(𝑦) =  −3 +
√3

2
→ 𝐴``(28,11) < 0 → 

→ 𝑝𝑜𝑟 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜 𝑡𝑒𝑛𝑑𝑟𝑒𝑚𝑜𝑠 𝑢𝑛 á𝑟𝑒𝑎 𝑚á𝑥𝑖𝑚𝑎 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑦 = 28,11(𝑚) → 𝑥 = 17,835(𝑚)    
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BLOQUE 3 

  

(Calificación máxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas siguientes: 

 

Pregunta 3.1. Sean los puntos A(1, 1, 2), B(2, −1, 0), C(−2, 0, 3) y D(2, −3, −1) y la recta: 

 

 r ≡    
𝑥 −  1

2
 = 𝑦 + 1 =

𝑧

−1
 

 

a) (0.5 puntos) Compruebe que los puntos no son coplanarios y calcule el volumen del tetraedro 

determinado por ellos. 

b) (1 punto) Calcule el área de la cara del tetraedro ABCD determinada por los puntos A, B y C y 

la longitud de la altura del tetraedro que parte del vértice D. 

c) (1 punto) Calcule la distancia entre la recta r y la recta determinada por los puntos B y D. 

 

Solución: 

 

a)  

Los puntos no son coplanarios si forman en volumen, es decir, que los tres vectores que forman 

los puntos son linealmente independientes (producto mixto ≠ 0) 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ (1, −2,−2 ); 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗(−3,−1, 1); 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ (1,−4,−3) →  |
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

| = −3 ≠ 0 → 𝑉 =
1

6
|
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗

𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

| = 0,5 𝑢3  

 

 

b) 

 𝐴𝐴𝐵𝐶 =
|𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑥 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  |

2
→ 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ 𝑥 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = |

𝑖 𝑗 𝑘
1 −2 −2
−3 −1 1

| = (−4,5,−7) → 𝐴𝐴𝐵𝐶 =
|(−4,5,−7)|

2
= 

=
3√10

2
𝑢2 

 

𝜋𝐴𝐵𝐶 → 𝑛⃗ = (−4,5, −7)  A(1, 1, 2) → −4.1 + 5.1 − 7.2 + 𝐷 = 0 → 𝐷 = 13 → 

→ 𝜋𝐴𝐵𝐶 ≡ −4𝑥 + 5𝑦 − 7𝑧 + 13 = 0 → 𝑑(𝜋𝐴𝐵𝐶  , 𝐷) =
⌈𝜋𝐴𝐵𝐶(𝐷)⌉

|𝑛⃗ |
= 

=
|−4(2) + 5(−3) − 7(−1) + 13 |

√(−4)2 + 82 + (−7)2
= 0,31 𝑢 

 

 

c) 

 𝑟1: 𝑣  (2, 1, −1) 𝑃(1,−1, 0) → 𝑟2:  B(2, −1, 0)  D(2,−3,−1)   𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ (0,−2,−1) →
→ los vectores no son proporcionales por tanto las rectas no son  paralelas, por tanto podemos 

 calcular la distancia como:  𝑑(𝑟1, 𝑟2) =  

|
𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

𝑉⃗  

|

|𝐵𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗  𝑥 𝑣⃗⃗⃗   |
=

|
−1 0 0
0 −2 −1
2 1 −1

|

|
𝑖 𝑗 𝑘
0 −2 −1
2 1 −1

 |

=  
3

√29
𝑢 
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Pregunta 3.2 Dados los puntos A(0, 0, 1) y B(1, 0, 1), se pide:  

a) (1 punto) Hallar una ecuación del plano paralelo al eje OZ y que pasa por los puntos A y B.  

b) (1.5 puntos) Hallar una ecuación de una recta perpendicular al plano z = 1 que diste una unidad 

tanto del punto A como del punto B. 

 

Solución: 

 

a)  𝜋: {
‖ 𝑒𝑗𝑒 𝑂𝑍 →  𝑣  (0, 0, 1)  

𝑢⃗ = 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (1, 0, 0)
→  𝜋: |

𝑥 𝑦 𝑧 − 1
0 0 1
1 0 0

 | = 0 →  𝜋 ≡  𝑦 = 0 

 

b) 

𝑟: {
⊥ 𝑧 = 1 → 𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ =  𝑛𝜋⃗⃗ ⃗⃗  = (0, 0, 1)

𝑃(𝑎, 𝑏, 𝑐)
→ 𝑑(𝑟, 𝐴) = 𝑑(𝑟, 𝐵) = 1 →

|𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ 𝑥 𝑃𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗|

|𝑣𝑟⃗⃗  ⃗|
=  
|𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ 𝑥 𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗|

|𝑣𝑟⃗⃗  ⃗|
= 1 → 

→ 

{
 
 

 
 |(𝑏,−𝑎, 0)|

|1|
= 1

|(−𝑏, 1 − 𝑎, 0)|

|1|
= 1

→ 𝑎 =
1

2
→ 𝑏 =  

√3

2
 → 𝑟 ≡  

{
 
 

 
 𝑥 =

1

2

𝑦 =
√3

2
𝑧 = 1 + 𝑡

  

 

 

BLOQUE 4 
 

(Calificación máxima: 2.5 puntos) Responda a una de las dos preguntas siguientes:  

 

Pregunta 4.1. En base a un estudio de los datos antropométricos de la población laboral 

española en hombres se considera que la masa, en kilogramos, de un individuo de esta población 

es una variable normal de media 75.67 y desviación típica 11.05. Se pide:  

a) (0.75 puntos) Calcular la probabilidad de que un hombre de esta población elegido al azar 

tenga masa entre 60 y 80 kilogramos.  

b) (0.75 puntos) Calcular la probabilidad de que un hombre de esta población elegido al azar 

tenga masa superior a 100 kilogramos.  

c) (1 punto) Elegidos diez hombres distintos al azar en esta población calcular la probabilidad de 

que no más de uno supere los 100 kilogramos. 

 

Solución: 

 

a) 

N(75,67, 11,05) → P(60 ≤ X ≤ 80) = P(
60 − 75,67

11,05
≤ Z ≤

80 − 75,67

11,05
) = 

= Φ(0,392)– (1 − Φ(1,418)) ≈  0,652 –  0,078 =  0,574  
 

b) 

P(X >  100) =  P (Z >
100 − 75,67

11,05
) = 1 −  Φ(2,201) ≈  1 −  0,986 =  0,014  

 

c) 

 n = 10 ;  p = 1 −  0,014 = 0,986  

 P(X ≤ 1) = P(X = 0) + P(X = 1) =  (
10

0
) . 0,98610. 0,0140 + (

10

1
) . 0,9869. 0,0141 ≈ 

≈  0,868 +  0,123 =  0,991 
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Pregunta 4.2. La probabilidad de que un corredor sufra una caída en un día con lluvia es de 0.08 

y en un día seco es de 0.004. La probabilidad de que llueva y se caiga es de 0.032. Hoy un 

corredor ha salido. Se pide: 

a) (1.25 puntos) Calcular la probabilidad de que vuelva a casa sin haberse caído. 

b) (1.25 puntos) Hallar la probabilidad de que, sabiendo que se ha caído, no este lloviendo.  

 

Solución: 

 

𝐿𝑙 = 𝑑𝑖𝑎 𝑑𝑒 𝑙𝑙𝑢𝑣𝑖𝑎 ; 𝐶 = 𝑐𝑎𝑖𝑑𝑎 → {
𝐿𝑙     {

    𝐶
    𝐶̅

𝐿𝑙̅      {    
𝐶
𝐶̅

 → 

→ P(C/Ll) = 0,08 ;  P(C/Ll̅) = 0,004 ;  𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶) = 0,032 
 

a) Aplicamos el teorema de Bayes y el teorema de la probabilidad total: 

 

𝑃(𝐶̅) = 1 − 𝑃(𝐶)         →         𝑃(𝐶) = 𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶) + 𝑃(𝐿𝑙̅ ∩ 𝐶) = 𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶) + 𝑃(C/Ll̅). 𝑃(𝐿𝑙̅) = 

= 𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶) + 𝑃(C/Ll̅). (1 − 𝑃(𝐿𝑙)) = 𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶) +  𝑃(C/Ll̅). [1 −
𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶)

P(C/Ll)
] = 

= 0,032 + 0,004 [1 −
0,032

0,08
] = 0,0344        →           𝑃(𝐶̅) = 1 − 0,0344 = 0,9656 

 

b) 

𝑃(𝐿𝑙̅/𝐶)  =
 𝑃(𝐿𝑙̅  ∩ 𝐶)

𝑃(𝐶)
  =

𝑃(C/Ll̅). [1 −
𝑃(𝐿𝑙 ∩ 𝐶)
P(C/Ll)

]

𝑃(𝐶)
=
0,0024

0,0344
 ≈  0,0698 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


